

冷空气二连击，冻人时刻来了

据江苏省气象台预报，新的一周，江苏以晴好天气为主，但气温将因两股冷空气的影响，出现较大幅度的下降。10月28日，新一轮冷空气将抵达江苏，天气进一步转凉。最低气温在10℃左右，高温有所上升。受冷空气影响，10月29日，江苏最低只有4℃~5℃。到11月2日、3日，还有一波强冷空气影响，降温将达6℃到8℃。昼夜温差将达到10℃左右。冻人时刻，小伙伴别忘记把毛衣秋裤穿起来。

见习记者 卢河燕 文
现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄

上周从北方杀来的冷空气，影响持续到10月27日。当天早晨，江苏全省的气温都在15℃以下，其中长江以北的大部分地区气温都已跌至10℃以下，徐州丰县只有3℃。日温差也逐步加大，尤其是淮北大部分地区，最高气温和最低气温相差近10℃。

在南京，10月27日上午开始天就阴沉沉的，打开窗户，一阵凉风吹进来，让人瑟瑟发抖。

江苏气象发出提醒，新的一周，江苏以晴好天气为主，总的来看，前期温度较平稳，周末降温明显。其间，将受到两场冷空气影响。

据江苏省气象台预报，10月28日，有一股冷空气南下，这股冷空



10月27日，南京多云，一会晴一会阴，在户外活动的人已经穿上厚衣服防寒

气势力较弱，当天沿江和苏南地区最低温度维持在11℃左右，其他地区9℃到10℃，南京的最低气温为9℃到10℃。值得关注的是，低温还带来了雾。28日早晨，全省沿江和苏南局部地区有雾或浓雾，南京及周边地区也将局部有雾。

10月29日全省晴，南京最低气温维持在9℃。如果说，江苏大部分地区的感受是秋凉，那么淮北地区已经在冬天的边缘试探了——当天淮北地区的最低气温预报只有4℃到5℃，部分地区还将出现霜或霜冻。

10月30日，江苏东北部地区最低气温仅7℃。11月2日、3日，受另一波冷空气的影响，这波降温幅度

可达6℃~8℃，局部8℃~10℃，并伴有5~6级的偏北大风。

最高气温方面，全省最高气温缓慢回升，比如南京未来三天的最高气温为21℃到23℃。也就是说，温差在进一步拉开。温差拉大，如果不及时添衣，容易引起感冒，提醒大家早晚一定要注意保暖。

南京三日天气

今天 多云，偏南风转偏北风，风力3到4级，9℃~22℃
明天 晴到多云，偏东风3级左右，9℃~22℃
后天 晴到多云，偏南风3级左右，9℃~23℃

我的援疆故事

“亲爱的，我们一起去援疆吧”

“亲爱的，我们一起去援疆吧。”“嗯，好啊，互相有个照应。”

这一幕在丁强心中定格。援疆的这段日子成为他人生中难以割舍的经历。

丁强是江苏省人民医院党委副书记，2016年12月，他接到援疆任务，开始担任新疆维吾尔自治区克孜勒苏柯尔克孜自治州人民医院院长、党委副书记。

2018年4月，丁强的妻子——南京市妇幼保健院妇科医生张蕾，也来到了克州人民医院，与爱人“胜利会师”。

现代快报+/ZAKER南京记者 陈彦琳

克孜勒苏柯尔克孜自治州(以下简称“克州”)在中国的最西端，海拔3100多米，90%以上是山区，被称为“万山之州”。

2016年底，48岁的丁强接到任务，作为江苏省第二批组团援疆医疗队队长担任克州人民医院院长、党委副书记。

一上任，丁强就在思考如何将江苏地区医院管理的先进理念和做法“移植”到克州人民医院。他到每个科室了解情况，还召开职业代会，收集整理了83个问题。“这些问题涉及绩效分配、人才培养、学科建设、服务流程、环境卫生等。”

改，盯着问题一个一个改！“前段时间召开了职业代会，问题只剩38个了。”更让丁强高兴的是，在这一过程中，医院员工看到了援疆专家的能力与诚意，与援疆专家拧成一股绳，为医院发展共同努力。

克州地处帕米尔高原，先天性



丁强在海拔4200米的布伦口乡苏巴什村开展义诊 本人供图

心脏病是这里的高发病症之一。针对这种现状，丁强带领的江苏省援疆医疗团队在克州人民医院重点推进“润心计划”项目，为心脏病患者在当地开展手术。截至目前，江苏省援疆医疗团队实施的“润心计划”已经成功开展25期，治疗211例心脏病患者，为200多个家庭送去了希望。丁强告诉现代快报记者：“我们希望能将‘润心计划’做得更加有声有色，有温度有感情。”

白天是忙碌而充实的，可一到晚上，对家人的思念就如潮水般涌上心头。在一次跟妻子张蕾的交谈中，丁强开玩笑地说：“要不，你也来援疆吧！”没想到妻子一口答应：“好啊，互相有个照应。说不定新疆人民也会需要我啊。”

在南京市妇幼保健院妇科工作的张蕾，擅长宫颈环扎(防止中期流产的一种治疗方法)，她手术的成功率在全国都是靠前的。“可

援疆一走就是两年，回来后这些曾经的优势都会变成变量。”丁强说，妻子的支持让自己非常感动。

2018年4月，张蕾办完所有手续与丁强在克州“会师”，全身心投入到克州人民医院妇产科的带教当中。经过半年多的努力，张蕾带领当地医生逐步开展了腔镜下宫颈癌根治、卵巢癌减灭术、尿失禁、子宫脱垂、宫颈环扎等手术。科室的诊疗技术正一项项实现从0到1的突破。从门诊到住院，再到手术，数量全都在翻番增长。

两年多来，克州人民医院面貌焕然一新。门诊改造、儿童输液室改建、急诊ICU建设以崭新的面貌、合理的流程……让克州人民感受到了医院实实在在的便利。如今，在克州，只要提到丁强，人人都对他赞不绝口。这背后，无不凝聚丁强辛勤的付出、真情的投入、开阔的视野和敏捷的思维。

女子电扶梯上摔倒 两乘客“教科书”式救助

快报讯(通讯员 狄公宣 记者 顾元森)按下紧急停止按钮、上前救助、通知值班工作人员……近日，一名女乘客在南京地铁S1号线翔宇路北站乘坐电扶梯时，突然摔倒，两名乘客紧急施救。事后，南京地铁警方称赞，这两名乘客上演了“教科书式”的救助。

现代快报记者了解到，事情发生在10月25日，当时一名女乘客带着两个大行李箱，乘坐电扶梯时，其中一个箱子倒了下来，她急忙伸手扶，另一个箱子也倒了下来，将这名女乘客绊倒。走在后面的一名男乘客见状，急忙上前搀扶。看到电扶梯上发生的这一幕后，另一名男乘客赶紧上前，按停了电梯停止按钮。两名男乘客将女乘客扶起后，立即通知了地

铁站的警辅，警辅询问了女乘客，确认其并无大碍，于是帮她拎起行李箱，送出地铁口。

10月27日中午，南京地铁警方将这件事通过官方微博发出，引发网友关注。不少网友看了当时的监控画面后，称赞热心助人的两名乘客“真棒”“好样的”“给好心人点赞”。地铁警方表示，事发后，两名男乘客的做法非常正确：首先按下电扶梯的紧急停止按钮，之后上前救助，接着通知值班工作人员，做进一步处理。



扫
码
看
视
频

“我们的地球”影像展带你开眼界

快报讯(记者 徐苏宁)10月27日，由中国人与生物圈国家委员会指导，南京市科协、南京市生态环境保护宣传教育中心等单位共同主办的“我们的地球”——全球生物多样性保护主题科普影像展在金陵图书馆开展。本次展览以“热带雨林”“温带森林”“北方森林”“草原”等九个地球不同生物群落区作为分类，通过近300张拍自世界不同生境的野生动植物照片，讲述照片背后的故事，以期唤起人们保护野生动植物、保护地球生物多样性的意识。

本次展览的策展人姜盟是南京本土摄影师，还是南京江豚保护协会副会长兼秘书长，在一线

参与野生动物保护工作多年。

“每一个物种在大自然中都扮演着重要的生态角色。任何物种的消失都可能对地球生态造成不可预估的影响。”姜盟表示，这次影像展里的一些动物因为长得不太好而不受人待见，但它们的存在是非常有意义的，“比如说兀鹫、秃鹫等食腐动物，它们长相丑陋且以动物尸体为食，不是人类喜欢的类型，但它们是大自然中重要的‘清道夫’。近年来很多地方秃鹫数量大幅减少，一些动物的尸体‘无人清理’，不仅污染了水源，还引起了传染病。”

据了解，本次公益展览将从10月27日持续到11月12日。

“发现江苏”走进魅力海门

快报讯(记者 钱念秋)10月26日、27日，由江苏省人民政府新闻办公室主办，南通市委宣传部、海门市委宣传部承办的“发现江苏”外籍人士采风活动走进魅力海门。来自法国、英国、巴西、俄罗斯、爱尔兰、乌克兰等14个国家和地区的二十多位在江苏工作、生活的外籍友人，及中央、省市及港澳驻苏媒体记者，一起感受了海门别致的江海文化。

26日下午，首站中外友人一起来到张謇生态颐生文博园参观。

海门，是清末状元、著名实业家、教育家张謇的故里。他创办的颐生酒厂至今已有100多年的历史。颐生文博园再现了当年颐生

酒厂的酿造工艺。在活动中，外国友人近距离地接触到了中国传统制酒工艺和近代工业技术结合的创举。随后，中外嘉宾一同前往海门江海小剧院欣赏了由中国当代著名斫琴家、江苏省非物质文化遗产“古琴艺术”(梅庵琴派)传承人倪诗韵带来的古琴名曲欣赏。

27日上午，中外嘉宾一行来到海门叠石桥国际家纺城和中国家纺博物馆。声、光、电相结合演绎的海门叠石桥家纺人30多年海内外的创业历程，琳琅满目的家纺产品让来自英国的教师 Gerry Breet 惊叹连连：“没想到我们全家天天要用的床单，就产自这里，实在太不可思议了！”

蟹粉豆腐补给、旗袍美女助阵 常熟马拉松打造江南特色

快报讯(记者 王卫)10月27日，2019常熟国际半程马拉松鸣枪开跑，来自全球33个国家和地区的万名马拉松运动爱好者，在虞山脚下的尚湖之滨共同起跑。比赛还吸引了常熟籍世界跳远冠军、中国田径队跳远队员石雨豪，苏州首位登顶珠穆朗玛峰的女性登山人刘萍参与。

现代快报记者在现场了解到，在这场万人马拉松之中，参赛

者年龄最大的有77岁，最小的只有13岁，平均年龄34岁。

现代快报记者在现场看到，今年的常熟国际半程马拉松沿途补给和赛道文化也颇具特色。除了香蕉、小黄瓜、能量胶、盐丸等常规补给之外，还有叫花鸡和蟹粉豆腐等具有常熟风味的特色补给。在赛道两旁还有极具江南特色的古装美女、旗袍美女和评弹助阵。